

# 两部门:确保受灾群众安全温暖过冬

**《光明日报》消息** 今年以来,我国自然灾害涉及范围广、受灾省份多、影响程度深、局部损失重。日前,应急管理部、财政部印发《关于组织开展2025—2026年度全国受灾群众冬春救助工作的通知》,组织各地深入细致摸排确定需救助对象,切实保障好受灾群众基本生活。

通知强调,冬春救助工作是重

要的民心工程、民生工程,体现党和政府对受灾群众的关心关怀。要紧盯“确保受灾群众安全温暖过冬”目标,尽早谋划、迅速行动,提前部署开展本年度冬春救助工作,指导基层积极使用信息化平台开展工作,并督促加快资金发放,持续跟进调度,确保在春节前全部发放到受灾群众手中。

通知提出,要组织力量深入灾

区,全面摸排受灾人员底数,全面准确落实冬春救助政策,确保应救尽救。要规范履行救助程序,做好需救助对象的调查、统计、核定等工作。按照“分类救助、重点救助、精准救助”原则,合理划分救助对象人员类别,细化完善分类分档救助标准,确保冬春救助质效。重点关注受灾的特殊困难群体,给予特殊关照和重点

救助,并做好冬春救助和低保、临时救助、困难帮扶等机制的有序衔接。

通知要求,压紧压实灾害救助主体责任,合理统筹中央和地方救助款物。严肃冬春救助款物管理使用纪律,坚决杜绝资金截留、挪用、发放迟缓或沉淀不用,积极配合审计和纪检监察等部门的监督检查。

(姚亚奇)



## 学习防灾减灾 提升应急能力

10月13日,河南省商丘市夏邑县会亭镇阳光小学学生在消防员引导下使用水枪。当日是国际减灾日,各地开展防灾减灾知识普及和应急疏散演练等活动,以提高市民应急避险与安全自救能力。

(据新华社报道)

## 特朗普威胁普京:不停战就送乌“大杀器”,射程可覆盖莫斯科!

**新华社消息** 美国总统特朗普10月12日警告俄罗斯,若不尽快结束在乌克兰的战争,他可能会向乌克兰提供可用于远程攻击的“战斧”导弹。媒体分析指出,特朗普这一表态暗示,他或许已准备好借此加大对俄施压力度。

特朗普12日在乘坐总统专机“空军一号”前往以色列途中告诉记者:“如果战争得不到解决,我就会给他们(乌克兰)送‘战斧’导弹。‘战斧’是一款性能卓越的武器,也是极具攻击性的武器。说实话,俄罗斯可不想面对这种武器。”

特朗普向记者透露,他已在与乌克兰总统泽连斯基的通话中提及可能向乌方提供“战斧”导弹的事宜,并表示或就此事与俄方进行沟通。特朗普说:“我真心认为,如果普京能解决好这件事(指结束战争),他会显得很有风度;如果解决不好,‘这对他不会有好处’。”

针对特朗普向乌克兰提供“战斧”导弹的相关言论,俄总统新闻秘书佩斯科夫12日表示,

俄方对此高度关切。

本月初,普京曾在俄智库瓦尔代国际辩论俱乐部第22届年会全体会议上表示,如果美国向乌克兰提供“战斧”导弹,将进一步损害俄美关系,“破坏俄美关系中刚刚出现的曙光”。

特朗普和乌克兰总统泽连斯基11日和12日两度通话。泽连斯基12日接受美国媒体采访时说,双方仍在就此进行讨论,他一直在努力说服特朗普批准相关导弹协议。美联社报道称,到目前为止,特朗普仍未同意泽连斯基提出的提供“战斧”导弹的请求。

“战斧”巡航导弹是美国制造的亚音速远程巡航导弹,最大射程超过2000公里。若从乌克兰境内发射,射程可覆盖俄罗斯首都莫斯科。分析普遍认为,若美国向乌克兰提供“战斧”导弹,将意味着华盛顿在乌克兰问题上迈出危险一步,使俄乌冲突进一步升级。

(刘岗涛 鲁豫 徐剑梅 李东旭)

## 黄河发生2025年第1号洪水

**新华社消息** 记者10月13日从水利部获悉,受近日降雨影响,黄河中游干流及支流渭河、汾河出现洪水过程。12日23时,黄河中游干流潼关水文站流量涨至5010立方米每秒,依据《全国主要江河洪水编号规定》,编号为“黄河2025年第1号洪水”。

为应对相关汛情,水利部提前对山西、河南、陕西三省启动洪水防御IV级应急响应。目前,水利部派出的3个工作组正在黄河中下游防汛一线协助指导,下一步将持续密切关注洪水演进态势,强化指导支持,全力保障流域防洪安全和人民群众生命财产安全。

(魏弘毅 刘金辉)

## 2025年秋招全面展开 数字人才“火热”

眼下正是“金九银十”求职旺季,2025年全国城市联合招聘高校毕业生秋季专场活动在全国各地展开,目前已推出283场特色服务活动。

此次秋招重点面向2026届高校毕业生及往届未就业毕业生,新兴产业招聘需求旺盛,其中,人工智能、数字经济、高端装备智能制造等重点领域人才需求持续“领跑”。面对旺盛市场需求,多地通过精准政策引导与校企协同机制,积极搭建人才与产业的对接桥梁。

一些中西部省市组团来到高校集聚的城市,为产业发展招揽优质人才。上海举行的专场招聘会上,511家湖南企事业单位就带来1.7万多个就业岗位,技术类岗位占比超60%。为招引一批技能型、研发型人才,招聘会现场还设置大学生创新创业专区,详细列出政策清单,共达成初步就业意向3000多人。

搭平台、亮政策的同时,各地强化职业指导、岗位推荐、技能培训等就业服务。在江西,人社部门通过覆盖全省的就业之家服务网,拓展出7.3万个见习岗位,毕业生见习期间可以领取工资和补贴。目前,已有1.8万名大学生完成见习,被企业录用。

记者从人力资源社会保障部了解到,2025年秋招将持续到11月底,其间将面向先进制造、医疗卫生、新能源等重点行业,举行一系列综合和专场招聘及就业指导服务。

(据央视、《经济参考报》报道)